# 关于广东奥迪威传感科技股份有限公司 公开发行股票并在北交所上市申请 文件的第二轮审核问询函

广东奥迪威传感科技股份有限公司并民生证券股份有限公司:

现对由民生证券股份有限公司(以下简称"保荐机构") 保荐的广东奥迪威传感科技股份有限公司(以下简称"发行 人"或"公司")公开发行股票并在北交所上市的申请文件提出 问询意见。

请发行人与保荐机构在 20 个工作日内对问询意见逐项 予以落实,通过审核系统上传问询意见回复文件全套电子版 (含签字盖章扫描页)。若涉及对招股说明书的修改,请以楷 体加粗说明。如不能按期回复的,请及时通过审核系统提交 延期回复的申请。

经签字或签章的电子版材料与书面材料具有同等法律 效力,在提交电子版材料之前,请审慎、严肃地检查报送材料,避免全套材料的错误、疏漏、不实。

本所收到回复文件后,将根据情况决定是否继续提出审核问询意见。如发现中介机构未能勤勉尽责开展工作,本所将对其行为纳入执业质量评价,并视情况采取相应的监管措施。

## 目 录

问题 1.	发行人已披露 2021 年年度报告并依规申请变更上市标准	3
问题 2.	产品技术水平及竞争力	3
问题 3.	业绩波动合理性	4
问题 4.	募投项目产能消化及合理性	5

### 问题1.发行人已披露 2021 年年度报告并依规申请变更 上市标准

- (1)请发行人按照《北京证券交易所向不特定合格投资者公开发行股票并上市业务规则适用指引第1号》1-11的相关要求,依规及时更新招股说明书等申请文件,做好信息披露和风险揭示。
- (2)根据《广东奥迪威传感科技股份有限公司关于公开发行股票并在北交所上市变更上市标准的申请》,发行人因更新财务报告,申请变更上市标准。请发行人:补充披露变更上市标准的具体原因、内部程序履行情况及合规性;结合2021年度及期后经营情况,分析说明发行人是否满足发行及上市条件。

请保荐机构核查上述事项并发表明确意见。

#### 问题2.产品技术水平及竞争力

根据申报材料及问询回复,公司已成为车载超声波传感器的主要供应商,取得了一定的行业地位和市场占有率。

请发行人: (1) 补充披露超声波雷达与毫米波雷达、激光雷达等传感技术的优劣势及主要应用领域,说明上述传感技术与新能源汽车的适配性。(2) 结合发行人产品下游应用领域、主要产品发展阶段,补充披露产品各发展阶段主要产品型号、发展期间、产品性能特点、是否为国际或国内主流技术、发展方向、各阶段产品收入金额及占比、毛利率水平,说明公司产品是否存在技术落后或被替代的风险,必要时进行重大风险提示。(3) 结合公开数据、乘用车产销量、竞争

对手市场占有率、辅助驾驶技术应用情况、产品配置比例,测算并补充披露车载超声波传感器市场空间与发行人产品出货量的市场占比情况。

请保荐机构核查并发表明确意见。

#### 问题3.业绩波动合理性

根据申报材料及问询回复: (1) 2018 年至 2021 年 1-6 月,发行人主营业务收入分别为 29,158.88 万元、24,880.33 万元、33,305.58 万元和 20,721.04 万元,净利润分别为 2,805.17 万元、536.17 万元、3,803.00 万元和 3,238.92 万元,2019 年除流量传感器外其余各类产品收入均出现下滑,测距传感器收入出现大幅下滑,2020 年各类产品收入均大幅增加,经营业绩大幅好转。(2) 随着 2018、2019 年新生产基地的新厂房启用、新购置的设备转固,主要产线所承担的固定成本总数增加;另一方面,产销量下滑 21.05%导致单位产品需要承担更高的固定成本。两者共同导致 2019 年传感器单位成本的上升。(3) 2020 年测距传感器中的异物探测传感器、数字式车载超声波传感器和 ROA 生命探测超声波传感器 3 款新产品在该年度打开市场,销售收入合计同比增长 2,313.29 万元。2020 年、2021 年 1-6 月,受欧洲国家对于烟雾报警器立法趋严和降价后的以价换量影响,相关收入上升。

请发行人:(1)结合乘用车产销量、主要客户经营业绩、客户订单周期及存货水平、各期在手订单量及转化周期,说明报告期内测距传感器收入变动与行业走势是否一致。(2)进一步细化传感器产品分类,补充披露报告期内测距传感器、

流量传感器、压触传感器及其他的主要产品类型、销售金额及占比、毛利率、毛利贡献率,结合产品单价、成本、数量、金额、结构变化,量化分析各期收入、毛利率变动的具体原因,分析各期及境内外业绩大幅波动的合理性,分析 2019、2020 年对同致电子、豪恩汽车销售产品毛利率大幅下降甚至为负的原因。(3)量化分析报告期内新建厂房、新增固定资产投入使用对传感器单位成本和毛利率的影响,说明新增募投项目是否会对产品毛利率产生重大不利影响,必要时进行重大风险提示。(4)说明报告期内声电器件售价降低但毛利率上升的原因,说明向发利达、易爱电子、得宝电子销售单价与毛利率反向变动原因。

请保荐机构、会计师核查并发表明确意见。

#### 问题4.募投项目产能消化及合理性

根据申报材料及问询回复:(1)高性能超声波传感器产线升级及产能扩建项目完全达产后,将新增高性能超声波传感器产膨 6,160万只/年,较 2021年产能扩产比例为 106.18%。

(2) 多层触觉及反馈微执行器开发及产业化项目达产后将新增压触传感器产能 20,000 万只/年、新增压触执行器产能 12,000 万只/年。(3) 多层触觉及反馈微执行器主要替代现有的转子马达和线性马达,替代市场空间巨大,目前因受配套驱动 IC 芯片供应问题,市场渗透较慢。(4) 市场进入难度一方面是产品性能和价格需要与现有市场参与者进行竞争,另一方面是新产品的可靠性和消费体验尚需要市场的验证。

请发行人:(1)结合现有产能利用率和产销率、新增产

能、潜在客户需求,量化分析并补充披露产能消化能力:说 明 2021 年 1-6 月公司传感器产能利用率大幅上升的原因及 合理性,未来是否存在下滑的风险。(2)补充披露压触传感 器、执行器技术研发完成时间,产品首次生产、销售、商业 化应用时间, 目前所处商业化阶段, 压触传感器、执行器产 品报告期内主要客户、应用的终端产品、具体使用场景、终 端产品销售单价及销售推广情况,下游产品是否存在较大商 业化风险,因此导致募投项目产生重大不确定性,必要时进 行相应风险提示。(3) 补充披露压触传感器、执行器产品预 计投放市场及推广时间,潜在客户及在手订单情况,下游主 要应用领域及产品情况。(4) 补充披露 IC 芯片在压触传感 器、执行器产品中起到的功能和作用,是否为核心零部件, IC 芯片是否为定制产品、供应商情况,是否存在短缺, IC 芯 片供应对公司生产出货的影响,公司是否具有自研自产 IC 芯 片及算法的能力。(5)结合发行人募投项目各类产品的市场 容量、发行人市场份额、行业地位、与相关客户的合作意向、 目前在手订单、新签订单及潜在订单情况、同行业公司在相 似领域的投入情况等, 说明发行人与相关竞争对手在产品性 能指标、获客能力等方面相比是否具备竞争优势,并进一步 分析上述募投项目选取的合理性,是否存在过度投入或扩产 的情况,募投项目新增产能能否有效消化,是否存在无法产 生预期经济效益的风险。(6) 根据申请文件,发行人目前共 有固定资产净值为 15.534.93 万元。请发行人进一步测算募 投项目实施后对发行人经营业绩的具体影响, 是否能够覆盖

固定资产折旧相关费用,并就新增固定资产折旧对发行人未来经营成果的影响做详细重大事项提示或风险揭示。

请保荐机构核查并发表明确意见。

除上述问题外,请发行人、保荐机构、申报会计师、发行人律师对照《北京证券交易所向不特定合格投资者公开发行股票注册管理办法(试行)》《公开发行证券的公司信息披露内容与格式准则第 46 号——北京证券交易所公司招股说明书》《公开发行证券的公司信息披露内容与格式准则第 47 号——向不特定合格投资者公开发行股票并在北京证券交易所上市申请文件》《北京证券交易所股票上市规则(试行)》等规定,如存在涉及股票公开发行并在北交所上市要求、信息披露要求以及影响投资者判断决策的其他重要事项,请予以补充说明。

二〇二二年三月十一日